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ТЕХЕРАН –Техеран је данас позвао Саудијску Арабију да поново размотри намеру да
попуни све празнине које би могле да настану на тржишту услед ембарга на извоз
иранске нафте, оценивши да такав план није нимало пријатељељски.

  

„Позивамо саудијске власти да поново размотре” идеју да надокнаде евентуални мањак
иранске нафте на тржишту, изјавио је у интервјуу иранској телевизији Ал-Алам шеф
иранске дипломатије Али Акбар Салехи.

  

Салехи је критиковао недавну изјаву саудијског министра нафте Алија ал-Наимија да би
Саудијска Арабија могла да повећа производњу тог енергента са 9,8 на 12,5 милиона
барела дневно.

  

Наими је, такође, оценио да свет неће дозволити Ирану да затвори стратешки важан
Ормуски мореуз.

  

„Ти сигнали нису пријатељски сигнали”, казао је Салехи, напомињући да је безбедност
Персијског залива „заједничка безбедност” и да Иран игра важну улогу у томе, пренео је
АФП.

  

Представник Техерана у ОПЕЦ, Мухамед Али Хатиби, упозорио је у недељу Саудијску
Арабију и друге арапске произвођаче нафте да ће, уколико буду покушали да надоместе
мањак енергената на тржишту узрокован санкцијама Ирану, „бити одговорни за оно што
ће се догодити” и да нико не може да предвиди последице таквог потеза.
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Иранске власти су поручиле да ће, уколико Техеран више не буде могао да извози
нафту, блокирати Ормуски мореуз и тако спречити транспорт нафте других
произвођача.

  

Кроз мореуз пролази више од трећине нафтних танкера на глобалном нивоу и петина
укупне количине нафте произведене у свету.

  

Иран је други светски произвођач нафте, испред кога је једино Саудијска Арабија, која
је савезник САД на Блиском истоку.

  

ЕУ би 23. јануара требало да донесу одлуку о евентуалној забрани увоза нафте из
Ирана.

  

САД и ЕУ планирају да уведу санкције Ирану због спорног нуклеарног програма пошто
страхују да Техеран, под плаштом цивилног нуклеарног програма, покушава да
произведе атомску бомбу.

  

Иранске власти демантују те оптужбе и тврде да је програм намењен искључиво за
производњу струје.

  

(Танјуг)
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